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ಅಭಾಯ್ಸ  10.3 

10.3.1. ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ŴೕಗಗಳĹಲ್ ಬರಬಹುದಾದ ಫĹತಾಂಶಗಳನುನ್ ಪಟಿಟ್ ಮಾಡಿ. 

ಪರ್Ŵೕಗ ಬರಬಹುದಾದ ಫĹತಾಂಶ ಚಿತರ್ 

(a) ಚಕರ್ವನುನ್ ತಿರುಗಿಸುವುದು    A,B,C & D 

 
(b) ಎರಡು ನಾಣಯ್ಗಳನುನ್ ಒಟಿಟ್ಗೆ ಟಾಸ್ ಮಾಡುವುದು H=ಮೇಲುಮ್ಖ, T= ಕೆಳಮುಖ 

HH,HT,TT & TH 

 
 
10.3.2. 1 ರಿಂದ 6 ಸಂಖೆಯ್ಗĺರುವ ದಾಳವನುನ್ ಉರುĺľದಾಗ, ಕೆಳಗಿನ ಘಟನೆಗಳ ಫĹತಾಂಶಗಳು ಯಾವುವು ಎಂದು ಪಟಿಟ್ ಮಾಡಿ: 

(a) ಅĻಭಾಜಯ್ ಸಂಖೆಯ್, (b) ಅĻಭಾಜಯ್ವಲಲ್ದ ಸಂಖೆಯ್, c) 5 ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚಿಚ್ನ ಸಂಖೆಯ್, d) 5 ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚಚ್ಲಲ್ದ ಸಂಖೆಯ್ 

 
ದಾಳವನುನ್ ಉರುĺľದಾಗ ಬರಬಹುದಾದ ಫĹತಾಂಶ: 1,2,3,4,5 & 6 

 

 

(a) ಅĻಭಾಜಯ್ ಸಂಖೆಯ್ (b) ಅĻಭಾಜಯ್ವಲಲ್ದ ಸಂಖೆಯ್ (c) 5 ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚಿಚ್ನ ಸಂಖೆಯ್ (d) 5 ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚಚ್ಲಲ್ದ ಸಂಖೆಯ್ 

2,3 & 5 1, 4 & 6  6 1,2,3,4 & 5 
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10.3.3. ಇವುಗಳ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಪರ್Ŵೕಗ/ಪರ್ಶೆನ್ ಬರಬಹುದಾದ ಫĹತಾಂಶ ಸಂಭವನೀಯತೆ ಚಿತರ್ 

(a) ಪರ್ಶೆನ್ 1-(a)ನĹಲ್ ಮುಳುಳ್ D ಮೇಲೆ ನಿಲುಲ್ವುದು. A,A,B,C & D 
5
1  

 
(b) ಚೆನಾನ್ಗಿ ಕಲೆľದ 52 ಇľಟ್ರ್ೕಟು ಎಲೆಗಳ ಗುಂಪಿನಿಂದ 

ಒಂದನುನ್ ತೆಗೆದರೆ ಒಂದು ಏಸ್ ľಗುವುದು. 

ಇľಟ್ರ್ೕಟು ಎಲೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್=52 

ಏಸ್ ಎಲೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್=4 52
4 =

13
1   

(c) ಪಕಕ್ದ  ಚಿತರ್ದಿಂದ ಕೆಂಪು ಸೇಬನುನ್ ಪಡೆಯುವುದು. ಸೇಬು ಹಣುಣ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್=7 

ಕೆಂಪು ಸೇಬು ಹಣುಣ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್=4 7
4  
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10.3.4. 1 ರಿಂದ 10 ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಚೀಟಿಗಳ ಮೇಲೆ ಬರೆದು ಒಂದು (ಒಂದು ಚೀಟಿಯ ಮೇಲೆ ಒಂದು ಸಂಖೆಯ್) ಡಬಿಬ್ಯĹಲ್ ಚೆನಾನ್ಗಿ ಮಿಶರ್ ಮಾಡಿ 

ಇಡಲಾಗಿದೆ. ಕಣುಣ್ ಮುಚಿಚ್ ಒಂದು ಚೀಟಿಯನುನ್ ಹೊರತೆಗೆಯಲಾಗುತತ್ದೆ. ಕೆಳಗಿನವುಗಳ ಸಂಭವನೀಯತೆ ಎಷುಟ್? 
 
ಚೀಟಿಯನುನ್ ಹೊರತೆಗೆದಾಗ ಬರಬಹುದಾದ ಫĹತಾಂಶ: 1,2,3,4,5,6,7,8,9 &10.( ಒಟುಟ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು=10) 

ಪರ್Ŵೕಗ/ಪರ್ಶೆನ್ ಆ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಯಾವುವು ಸಾಧಯ್ತೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಭವನೀಯತೆ 

(a) ಸಂಖೆಯ್ 6ನುನ್ ಪಡೆಯುವುದು.. 6 1 
10
1  

(b) 6ಕಿಕ್ಂತ ಚಿಕಕ್ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಪಡೆಯುವುದು. 1,2,3,4,5 5 
10
5 =

2
1  

(c) 6ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚಿಚ್ನ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಪಡೆಯುವುದು. 7,8,9,10 4 
10
4 =

5
2  

(d) ಒಂದಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಪಡೆಯುವುದು. 1 ರಿಂದ 9 9 
10
9  

 

 
 
10.3.5. ಒಂದು ಚಕರ್ದĹಲ್ ಮೂರು ಹľರು ಖಂಡಗಳು, ಒಂದು ನೀĹ ಖಂಡ ಮತುತ್ ಒಂದು ಕೆಂಪು ಖಂಡĻದೆ. ಇದನುನ್ ತಿರುಗಿľದಾಗ ಹľರು ಖಂಡದ ಮೇಲೆ ಮುಳುಳ್ 

ನಿಲುಲ್ವ ಸಂಭವನೀಯತೆ ಎಷುಟ್? ನೀĹ ಅಲಲ್ದ ಖಂಡದ ಮೇಲೆ ನಿಲುಲ್ವ ಸಂಭವನೀಯತೆ? 
 
ಒಟುಟ್ ಖಂಡಗಳು: ಮೂರು ಹľರು, ಒಂದು ನೀĹ & ಒಂದು ಕೆಂಪು=5 

ಚಕರ್ವನುನ್ ತಿರುಗಿľದಾಗ ಮುಳುಳ್ ನಿಲಲ್ಬಹುದಾದ ಖಂಡಗಳು: ಹľರು,ಹľರು,ಹľರು,ನೀĹ,ಕೆಂಪು.  

ಪರ್Ŵೕಗ ಸಾಧಯ್ತೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಭವನೀಯತೆ 

(a) ಹľರು ಖಂಡದ ಮೇಲೆ ಮುಳುಳ್ ನಿಲುಲ್ವುದು. 3(ಹľರು 3 ಬಾರಿ) 
5
3  

(b) ನೀĹ ಅಲಲ್ದ ಖಂಡದ ಮೇಲೆ ಮುಳುಳ್ ನಿಲುಲ್ವುದು. 
 

3+1=4(ಹľರು 3 ಬಾರಿ+ಕೆಂಪು 1 ಬಾರಿ) 
5
4  
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10.3.6. 1 ರಿಂದ 6 ಸಂಖೆಯ್ಗĺರುವ ದಾಳವನುನ್ ಉರುĺľದಾಗ, ಕೆಳಗಿನ ಘಟನೆಗಳ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 
ದಾಳವನುನ್ ಉರುĺľದಾಗ ಬರಬಹುದಾದ ಫĹತಾಂಶ: 1,2,3,4,5 & 6. .( ಒಟುಟ್ ಘಟನೆಗಳು=6) 

ಪರ್Ŵೕಗ/ಘಟನೆ ಆ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಯಾವುವು ಸಾಧಯ್ತೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಭವನೀಯತೆ 

(a) ಅĻಭಾಜಯ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಬೀಳುವುದು.  2,3 & 5 3 
6
3 =

2
1  

(b) ಅĻಭಾಜಯ್ವಲಲ್ದ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಬೀಳುವುದು. 1 ,4 & 6 3 
6
3 =

2
1  

(c) 5 ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚಿಚ್ನ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಬೀಳುವುದು. 6 1 
6
1  

(d) 5 ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚಚ್ಲಲ್ದ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಬೀಳುವುದು. 1,2,3,4 & 5 5 
6
5  

 
 
 

 

 

 
 




